
 

 

ATA Nº 53/2021 – Primeira Sessão Ordinária do mês de outubro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
19 de outubro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 19hrs 
38min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Padre Adriano José Ferreira da Silva para fazer a saudação aos visitantes 
e a leitura do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e 
da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento, o Senhor Presidente solicitou aos vereadores André 
Caixeta – PSB, Marilis Fernandes – PP e Leda Perini - PATRIOTA para conduzirem até o 
plenário o Padre Adriano José Ferreira da Silva para receber os aplausos do Poder 
Legislativo pelos relevantes serviços prestados a nossa cidade. Após as devidas 
homenagens o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretária da Mesa, Vereador 
Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: 
PROJETO DE LEI Nº 30/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a Chefe do 
Poder Executivo a permutar área pública e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
31/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a Chefe do Poder Executivo a 
permutar área pública e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 89/2021. AUTOR: 
Vereadora Débora Ribeiro  - PTB. ASSUNTO: Institui e inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Município de Gurupi, o Dia Municipal de Combate à LGBTfobia, a ser 
celebrado anualmente no dia 17 de maio, e dá outras providências. PROJETO DE LEI 
Nº 92/2021. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre o 
atendimento preferencial aos doadores de sangue em todos os estabelecimentos 
comerciais, bancários, de serviços e similares assim como nos órgãos da 
Administração Pública Municipal. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2021. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Cria Comissão Especial para analisar os 
pedidos de outorga de Títulos Honoríficos de Cidadão Gurupiense, dando outras 
providências. Os projetos de lei e de resolução foi encaminhado as comissões 
competentes para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 578/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Deputado Federal Osíres 
Damaso. ASSUNTO: Requer disponibilidade de recursos financeiros através de 
emenda parlamentar, para a construção de um Centro Olímpico na Região Oeste do 
Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 891/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar 
da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a substituição de lâmpadas tradicionais 
por lâmpadas de Led em todo o Setor Canaã II de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
905/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Deputado 
Estadual Antônio Andrade. ASSUNTO: Solicita emenda parlamentar para construção 
de poços artesianos ao Povoado Trevo da Praia, Vale Verde, Associação Micro Jandira 
em Gurupi. REQUERIMENTO N° 913/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Solicita a 
reestruturação do Ginásio de Esportes do Setor Vila Iris de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 929/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a manutenção, 
reforma e melhorias da pista de skate de Gurupi. REQUERIMENTO N° 946/2021. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a 



 

 

Operação Tapa Buraco da Rua C-21, esquina com a C-11 no Bairro Canaã II em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 955/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que 
seja feito um estudo para implantação de programa de estágio para alunos do ensino 
fundamental, médio e superior na Câmara Municipal. REQUERIMENTO N° 976/2021. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a 
manutenção da iluminação pública no Residencial Park dos Buritis. REQUERIMENTO 
N° 980/2021. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a 
construção de redutores de velocidade na Avenida Santos Dumont, próximo a Escola 
de Ensino Infantil Setor Vila Nova em Gurupi. REQUERIMENTO N° 983/2021. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a outorga honorífica de cidadão gurupiense a 
vossa eminência  reverendíssimo Dom Romualdo Matias Kujawski. REQUERIMENTO 
N° 989/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que seja dado cumprimento a 
Lei Federal nº 13.722/2018 (Lei Lucas), tornando obrigatório nos estabelecimentos da 
Rede Pública Municipal de Educação, com a capacitação de professores e funcionários 
em noções de primeiros socorros. REQUERIMENTO N° 994/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer a disponibilização 
de adubos, sementes, defensivos e máquinas agrícolas para os pequenos produtores 
rurais de todo município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 995/2021. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Cleiton 
Cardoso. ASSUNTO: Requer destinação de emenda parlamentar para reforma e 
ampliação da Praça José Leandro da Silva situado na Avenida Dueré – Vila Pedroso em 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 1003/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que 
seja realizado neste mês de outubro um mutirão de exames de mamografia no 
município de Gurupi em comemoração ao Outubro Rosa. REQUERIMENTO N° 
1007/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Deputado 
Federal Carlos Gaguim. ASSUNTO: Requer emenda parlamentar viabilizando recursos 
financeiros para instalação de um mamógrafo em um caminhão, será possível 
aumentar as chances de diagnosticar precocemente o câncer de mama das mulheres 
de Gurupi e região. REQUERIMENTO N° 1009/2021. REQUERENTE: Vereador Davi 
Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a implantação do Parque da Criança na extensão do Parque Linear próximo ao 
Mutuca. REQUERIMENTO N° 1017/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
PSL. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Ricardo Ayres. ASSUNTO: Requer a 
destinação de emenda parlamentar na Lei Orçamentária Anual de 2022 do Estado do 
Tocantins, que possibilite à Câmara Municipal de Gurupi a aquisição de 01 veículo 
automotor para o desempenho das atividades parlamentares. REQUERIMENTO N° 
1018/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita a construção de estacionamento no 
CAPS ADIII – Setor Pedroso. REQUERIMENTO N° 1020/2021. REQUERENTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Requer que sejam liberadas as aulas exclusivamente presenciais no Município de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 1021/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SD. DESTINATÁRIO: Presidente do Conselho Municipal de Educação. ASSUNTO: 



 

 

Requer que sejam liberadas as aulas exclusivamente presenciais no Município de 
Gurupi. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, sendo todos 
aprovados. INDICAÇÃO N° 402/2021. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instalação de câmeras de 
monitoramento nos setores: Campo Belo, Residencial Madrid, João Lisboa da Cruz, 
Jardim dos Buritis, Bela Vista e Vila Nova. INDICAÇÃO N° 403/2021. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica que providencie estudos de desafetação da Rua Engenheiro Joffre 
Parada, continuação do Setor Waldir Lins desta cidade, autoriza sua permuta por 
propriedade particular ou mesmo alienação desapropriada indiretamente pelo 
município e dá outras providências. INDICAÇÃO N° 413/2021. INDICANTE: Vereadora 
Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criação do 
projeto de lei da criação da “Sala Lilás” onde cria em todas as secretarias, salas de 
acolhimento e denúncias sobre a violência contra mulher, criança, adolescentes e 
idosos. INDICAÇÃO N° 438/2021. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica providências para 
contratação de psicólogos e assistentes sociais para atuarem nas escolas municipais, 
em cumprimento à lei nacional 13.935/2019. INDICAÇÃO N° 439/2021. INDICANTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a aquisição de máquina de perfuração de poços artesianos 
objetivando suprir as necessidades das comunidades rurais carentes deste município. 
INDICAÇÃO N° 442/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a manutenção da iluminação pública 
no Residencial Park dos Buritis. INDICAÇÃO N° 456/2021. INDICANTE: Vereador Davi 
Abrantes - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
implantação do Parque Criança na Extensão do Parque Linear próximo ao Mutuca II. 
As indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o Grande Expediente, 
onde fizeram o uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: André 
Caixeta, Marilis Fernandes, Professor Davi Abrantes, César da Farmácia, Ivanilson 
Marinho, Rodrigo Ferreira, Leda Perini, Jair do Povo, Colemar da Saborelle, Rodrigo 
Maciel e Valdônio Rodrigues. Não havendo mais vereadores inscritos o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para Ordem do Dia, solicitando ao 2º Secretário 
da Mesa para proceder à leitura da matéria: PROJETO DE LEI Nº 21/2021. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Declara de utilidade pública o Sindicato dos Servidores 
Públicos Municipais de Gurupi – SISEMG e dá outras providências. O projeto de lei foi 
colocado em discussão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias na ordem do dia e não havendo vereadores inscritos nas 
considerações finais, e nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 21hs 55min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) 
como Presidente; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como 2º Secretário da Mesa; André 
Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Leda Perini (Patriota); Jair do Povo (PROS); Marilis Fernandes 
(PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Professor Davi Abrantes (PTB); Ronaldo Lira 
(PSC) e Valdônio Rodrigues (PSB). Com a ausência justificada dos vereadores: Débora 
Ribeiro (PTB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 53/2021, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 



 

 

Gurupi, Estado do Tocantins, aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte 
e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Ver. RODRIGO FERREIRA                                                       

            Presidente                                                                                2º Secretário 


